

# День матери

## Главные виновницы торжества

На снимке – работница отдела ЗАГС города Заволжья Юлия Суконкина. В руках у неё – свидетельства о рождении ребёнка.

Они будут вручены родителям, у которых в этом году произойдёт прибавление семейства – родятся дети. Помимо этого, малыш удостоивается первой в своей жизни медали с надписью – «Родившемуся в Нижегородской области» (см. фото). С начала года и на сегодняшний день на свет появились 223 маленьких жителя Заволжья.

Юлия на этом фото совсем не случайно. Её старшая дочь Екатерина учится в 4А классе школы №3, в котором классным руководителем является Светлана Васильевна Голубева. А на следующий год в школу №3 и всё к той же Светлане Васильевне в 1-й класс пой-

дёт вторая, младшая дочь в семье Суконкиных - Анастасия. На семейном совете решили, что будет так.

Мама с папой довольны тому, что их девочки с удовольствием занимаются спортом (Екатерина ходит в секцию художественной гимнастики) и творчеством (Анастасия помимо танцев в коллективе Дворца культуры ещё и рисует в кружке «Городецкая роспись» Центра детского творчества). Все выходные семья Суконкиных проводит вместе: в садово-огородный сезон выезжают в родовой дом Юлии (ему более ста лет) в деревню Федотиха (Чернораменка), любят и совместные выезды в пригородный лес на велосипедах (у каждого свой) – чистый воздух и движение для здоровья просто необходимы. Дома же семью объединяет совместное кулинарное действие, и маме с девочками очень нравится домашний хлеб, который печёт папа в мультиварке.

Анатолий Рисинец,



# Гимн и флаг

## Славься, Отечество!

Традиционные еженедельные церемонии поднятия Государственного флага Российской Федерации прошли в школе по понедельникам – 13 и 20 ноября.



На первой из них присутствовали учащиеся 2-х классов с классными руководителями Л.Ф. Коневова, Н.А. Гороховой, С.В. Калининной

Право поднять флаг было предоставлено:

**Алёне Кашириной**, председателю совета обучающихся, лучшему юнармейцу по итогам 2022-2023 учебного года;

**Екатерине Чистяковой**, активисту, лучшему юнармейцу по итогам 2022-2023 учебного года;

**Никите Сорокину**, юнармейцу, отличившемуся в недавно состоявшемся мероприятии «День призвыника».

На второй – учащиеся 10-го и 11-го классов и классные руководители Н.Ю. Русина и Е.Е. Власова,

Право поднять флаг было предоставлено учащимся 10А класса:

(см. фото)

**Алине Дегтярёвой**, отличнице, активисту Совета старшеклассников, лауреату III степени регионального конкурса «Ученик года»;

**Фёдору Рябинину**, активисту Совета старшеклассников, школьного спортивного клуба, призёру муниципального этапа соревнований по баскетболу (2022г.), легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Городецкий вестник» (2023г.), победителю «Президентских спортивных игр» по плаванию (2022г.), 53-го эстафетного пробега, посвящённого Дню машиностроителя (2023г.);

**Алексю Матвейчеву**, активисту школьного спортивного клуба, победителю 53-го эстафетного пробега, посвящённого Дню машиностроителя (2023г.)

Присутствовала на церемониях советник директора по воспитанию Р.А. Ивашина, руководила ими заместитель директора по воспитательной работе Н.М. Смирнова.

# Патриотическое воспитание

# Пятидневные сборы в «Гвардейце»

Учащиеся 10 класса школы в составе 13 человек проходили с 8 по 13 ноября пятидневные сборы в учебном центре патриотического воспитания «Гвардеец», который расположен в деревне Истомино Балахнинского района, неподалёку от известного в стране кадетского корпуса им. генерала армии Маркелова.

На сборы прибыли команды всех школ города Заволжья, за исключением 8-й (её заменила команда школы №5 г. Городца).

Ребятам предстояло провести пять дней можно сказать в походных условиях, которые в известном смысле напоминали армейские. Каждый день проходил строго по расписанию, с подь-

ёмом в 7 часов утра, утренней зарядкой в 10 минут, туалетом, включающим заправку постелей. В 8 часов курсанты выстраивались на утренний осмотр. После завтрака, на который отводилось 30 минут, в 8 часов 45 минут они приступали к занятиям.

Занятия включали в себя строевую подготовку на плацу,



стрельбы из воздушного ружья, тактическую подготовку ведения боя на улице, военно-медицинскую подготовку (спасение раненых, оказание первой медицинской помощи).

Вечера ребята проводили за игрой в шашки и шахматы, просмотром кинофильмов на патриотическую тематику, ходили на спортивные занятия в ФОК кадетского корпуса.

На 4-й день сборов был проведён общий строевой смотр. Вот только команда наша не была отмечена среди лучших. Конечно, отдельные ребята смо-

трелись очень хорошо, включая моего заместителя Фёдора Рябинина. Но настрой на лучший результат не получилось. Что ж, будем стремиться к лучшему.

С появлением центра «Гвардеец» сборы десятиклассников школ нашего округа стали проводится регулярно, мы участвуем в них с 2020 года. Они помогают будущим защитникам Родины почувствовать, что такое солдатская жизнь, освоить некоторые военные навыки.

**Олег Гурьянов,**  
учитель ОБЖ,  
командир взвода.

# Наши – на «Дне призывника»

Управлением образования и молодежной политики администрации Городецкого муниципального округа на базе средней школы №7 им. Героя России Крупинова А.А. было проведено для учащихся школ военно-патриотическое мероприятие «День призывника».



Команда средней школы №3 выступала на нём в следующем составе: Иван Михайлов, Егор Жуков, Никита Сорокин, Владислав Рябинин, Максим Семисотов, Артём Самарин.

«Призывникам» пришлось не просто, потому что надо было показать навыки по многим видам соревнования, от сдачи норм ГТО до участия в историко-патриотической викторине. Необходимо было также продемонстрировать умение неполной разборки и сборки малогабаритной модели АК-74, снаряжения его магазина учебными патронами, оказания первой помощи пострадавшему, вязания туристских узлов, работы с топографической картой. Ребята попробовали себя в изготовлении маскировочных сетей и окопных свечей, а также написали письма солдатам, участникам СВО. Одним

словом, они прошли полную подготовку, которая так необходима будущему призывнику.

На подведении итогов заместитель начальника УОИМП администрации Городецкого муниципального округа Н.В. Богданова вручила каждой команде памятные календари.

Стоит отметить участие в мероприятии ученицы 9А класса, куратора военно-патриотического направления в совете старшеклассников Городецкого муниципального округа Елены Бормотовой, которая была волонтером, и выпускницы-2023 нашей школы Алины Лебедевой, ставшей фотографом на этом событии.

**Владимир Жеглов,** учитель  
физкультуры, руководитель  
команды призывников школы,  
Фото Алины Лебедевой

# Ко Дню матери

# Мамы и их дети

На этой газетной полосе в преддверии Дня матери мы расскажем о двух семьях и мамах, которые вместе с мужьями воспитали замечательных детей и по-прежнему не сдают своих активных жизненных позиций, входят в состав родительских комитетов тех классов, где их дочери и сыновья обучаются.

## Семья Редькиных

**Ж**ена – Елена, муж – Вадим, дети – девятиклассница Таисия, четвероклассник Тимофей и первоклассник Трофим – состав семьи Редькиных.

Главное в семье любовь и забота о детях, считает Елена Редькина. Не скрывает, что сама у папы с мамой была единственной дочерью и вынесла из поры детства и отрочества ощущение одиночества. Поэтому в замужестве сразу решила – детей будет много, не менее трёх. И цели своей добилась.

Радует ее тому, что дома есть о ком позаботиться и что дети – сестра и братья – дружны между собой. Лидер, на правах старшей, конечно же, Таисия. Она добилась заметных успехов в учёбе, творчестве и спорте. Учится на «отлично» и «хорошо», занималась фигурным катанием, сейчас увлеклась баскетболом и входит в состав сборной команды школы. Окончила музыкальную школу по классу «фортепьяно», пела в хоре, новое её увлечение – игра на гитаре. С такой сестрой не соскучишься! Старший сын Тимофей старается не отстать – занимается дзюдо, ходит в центр ремёсел на занятия по городецкой росписи, младший Трофим идёт почти по его стопам – занимается городецкой росписью и одновременно лозоплетением, а в спорте выбрал самбо.

Объединяет детей в семье Редькиных участие в совместных конкурсах. Совсем недавно удивили они поделкой, сделанной на школьный конкурс «Осенняя сказка» (основной автор – первоклассник Трофим). Жива в памяти и победа в заводском новогоднем конкурсе, посвящённом году Быка (оба супруга работают на ЗМЗ) – смешной бычок как игрушка занял почётное место на центральной городской ёлке на площади Ленина.

Ну и труд, конечно, у Редькиных в почёте – лето посвящается работе на садово-огородных участках бабушек. Один из них не далеко – в Лысковском районе. Ездят туда, почти как на курорт, – рядом лес, река, на свежем деревенском воздухе растут и крепнут дети.

Елена хочет постоянно быть в курсе дел своих детей-учеников, поэтому входит сразу в три родительских комитета – 9-го, 4-го и 1-го классов.

На мероприятии, прошедшем в сентябре этого года и посвящённом 65-летию моторного завода семья Редькиных в полном составе вышла на сцену и получила благодарность за труд и воспитание детей из рук самого директора.

В этом году Елена и Вадим отметили 15-летие совместной супружеской жизни. Такая свадьба в народе называется хрустальной.



г. Лысково,  
семья Редькиных

## Семья Веселовских

**Ж**ена – Марина, муж – Михаил, студент-третьекурсник Московского университета кибернетики Владислав, одинадцатиклассница Милана и шестиклассник Марк – состав семьи Веселовских.

Пять лет назад школа №3 гордилась своим выпускником-девятиклассником Владиславом Веселовским. Он отобрался в нижегородский центр одарённых детей (ЦОД), который впоследствии окончил, и поступил в престижный Московский университет кибернетики.

Но ветвь одарённых замечательных детей семьи Веселовских на этом не окончилась. И теперь уже кол-

лектив школы гордится их дочерью Миланой.

Слушая Марину Веселовскую, не перестаёшь удивляться – всё, чем бы ни занималась её дочь Милана, ей даётся легко и непринуждённо. Захотела быть гимнасткой – и вот тренер Белова отбирает её, пятилетнюю девочку, в группу из 6 человек из 50-ти конкуренток. Случайно оказалась в плавательном бассейне (где занимался её брат Владислав) и, толком не умея плавать, проплыла дистанцию на спине, на что тренер Рябина сказала только – «Быть ей пловчихой!» Завершила же Милана свою карьеру пловчихи совсем недавно с 1-м взрослым разрядом. Решила побиистать своей привлекательной внешностью при свете софитов – и опять удача. На первом городском конкурсе «Маленькая мисс Заволжья» стала победительницей в номинации «девочки 7-9 лет». Было и продолжение – в Москве, Подмоскowie, других городах. Кому-то такой успех может вскружил бы голову, но только не Милане Веселовской – девушка она серьёзная и ответственная. Продолжаем загибать пальцы на руках и добираемся до любви к вокалу и литературе. Милана – участник всевозможных конкурсов, защищает (и опять

всегда успешно) честь школы. (см. фото). А вот её дальнейший после школы жизненный выбор – профессия политолога (поделилась мама) с одной стороны является неожиданным, а с другой – высотой не столь уж и непреодолимой, зная упорство девушки, и то, что фортуна сопутствует ей по жизни.

Как-то в тени сестры остаётся младший брат Марк. Но что это за тень? У него в учёбе всего одна четвёрка, остальные пятёрки, учится в музыкальной школе, играет в хоккей за команду «Мотор-2011», постоянный участник различных олимпиад, за которые имеет множество грамот и дипломов. Так что в школе растёт достойная смена Милане Веселовской, которая со следующего года покидает её.

За воспитанием детей в семье Веселовских стоит, без сомнения, огромный родительский труд. Хотя Марина утверждает, что выбор в своих увлечениях дети всегда делали сами, они, родители, лишь умело направляли их. И ещё – Марина Веселовская входит в состав родительских комитетов 6А и 11А классов.

Материалы подготовил  
Анатолий Рисинец



## # С днём рождения!



Коллектив школы поздравляет коллег, дни рождения которых выпали на конец октября и ноябрь.

29 октября свой день рождения отметила учитель биологии **Ольга Николаевна Блинова**.  
 30 октября свой день рождения отметила учитель химии и биологии **Елена Славовна Моносова**.  
 31 октября свои дни рождения отметили педагог-психолог **Галина Анатольевна Ерышева** и учитель английского языка **Татьяна Сергеевна Егорова**.  
 20 ноября свой день рождения отметил учитель ОБЖ - **Олег Валерьевич Гурьянов**.  
*Учителя желают коллегам успехов в педагогическом труде, творческого роста, здоровья и счастья в личной и семейной жизни.*

## # Творчество



## Победители конкурса

В прошлом номере газеты были опубликованы фотографии рисунков учениц школы Екатерины Карамзиной, 5А и Дарьи Заикиной, 7Б. По итогам муниципального этапа регионального конкурса «Мир

книги» они стали победительницами, их работы будут представлять Городецкий муниципальный район на региональном этапе. Поздравляем юных художниц!



## # Уточнение

### Про хоккей

В номере 11 газеты «Ровесник» на первой полосе была опубликована фотография юных хоккеистов команды «Мотор». Однако фамилия одного из них была названа неправильно. Пишем правильный вариант.

На фото: Степан Баглов, 7Б, Артём Митин, 7Б, Егор Осадчий, 7А, **Дмитрий Парамонов**, 7Б, Кирилл Курочкин, 8А.

Над номером работали участники школьного объединения «Юный журналист» Дарья Заикина, 7Б, Фёдор Рябинин, 10А, старшая вожатая Анна Обухова.

## # Спорт

### Мяч над сеткой...

В конце октября проводились соревнования среди школ по волейболу. В них принимали участие команды всех шести городских школ.

Команда третьей школы под руководством учителя физкультуры Н.Л. Осокина состояла из десятиклассников и Д.Бурлакова из девятого класса, я был капитаном.

В нашу подгруппу попали сильные команды 17-й и 18-й школ, с самого начала было понятно, что играть с ними нелегко. Игры проходили в формате до двух побед с набором пятнадцати очков, первая – с 18-й школой, и в ней соперники оказались сильнее.

Следующую игру проводили с командой школы №17. Мы были

удивлены тому, что ребята у них учились в восьмом и девятом классах. Хорошо была видна техника. Я говорил своим товарищам, что, когда иду на тренировку в 17-ю школу, частенько вижу ребят, играющих то в баскетбол, то в волейбол. Тем не менее игра сложилась упорной и мы хоть и проиграли обе партии, но с минимальным отрывом. В итоге у нас 5 место.

Мне лично не очень понравилась отношение некоторых наших ребят к тренеру, который давал умные советы, но его не слушали.



### И над кольцом

На прошлой неделе проходили ежегодные соревнования по баскетболу среди городских школ КЭС-Баскет.

В них приняли участие пять школ - №№ 3, 8, 17, 18 и 19. Мальчики и девочки играли в разных школах – первые в школе №17, вторые - №15. В команде мальчиков играли девятиклассник Д. Бурлаков, десятиклассники Н. Гузовин, М. Сорокин, Ф. Рябинин, капитан команды, Я. Абрамов, И. Лисин, А. Матвеев, одиннадцатиклассники М. Степанов, И. Михайлов, тренером был учитель физкультуры В.В. Жеглов.

Всего мы провели четыре игры. Первая была с школой №15, из-за того, что игры у юношей и девушек проходили в одно и тоже время, наш тренер был с девочками в этот день и я исполнял роль тренера, делал замены и т.д. Первые три четверти мы разгромно проигрывали - 2:14, и только после этого

в нас что-то «щелкнуло» и мы за считанные минуты догнали наших соперников. Но этого нам не хватило и в итоге мы проиграли со счетом 14:16. Вторую игру против команды 8-й школы мы с легкостью выиграли, также как и третью с 18-й, опять с нами был наш тренер Владимир Валентинович. На четвертую игру с командой 17-й школы, которая досрочно выиграла турнир, мы пришли не в полном составе, поскольку отсутствовали ребята-хоккеисты. Да и тренер был вынужден покинуть нас после первой половины игры. Эти события сильно повлияли на игру. Первый тайм мы ещё держались, выкладывались на сто процентов, и удалось удержать ничью, но после этого выдохлись и начали проигрывать.

Информацию подготовил Фёдор Рябинин

